

# РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ

Велика роль семьи в воспитании подрастающего поколения. Только согласованное воздействие школы и родителей на ребенка дает истинно положительные плоды, позволяет воспитать настоящего человека, гражданина.

Правильно сочетать семейное и школьное воспитание, во многом помогает родительская общественность.

В каждой школе, в каждом классе избираются родительские комитеты.

В «Типовом положении о родительском комитете общеобразовательной школы» говорится: «Родительские комитеты создаются в целях содействия школе в осуществлении коммунистического воспитания и обучения детей».

Исходя из этого и строят свою работу родительские комитеты школ Лисаковска.

Советом гороно была отмечена хорошая работа комитетов школ № 3 и № 4, «Университетов педагогических знаний», организованных для родителей в школах № 2 и № 1. Неплохо действует родительская общественность школ поселка Октябрьского и станции имени Майлина.

Третий год избирается председателем родительского комитета средней школы № 3 А. Н. Петров. Под его руководством работают 32 члена общешкольного комитета, которые в свою очередь руководят работой родителей в классах. С большой ответственностью относятся к порученному делу, очень много помогают школе и председатель А. Н. Петров, и члены комитета, избираемые в течение нескольких лет, Р. А. Тунеля, Ю. А. Ридреев, У. А. Байменов, Н. В. Козлова, С. Ш. Шарфутдинов.

В этом учебном году проведено три заседания коми-

тета, приготовление уроков, проверяющий домашние условия.

В том, что в последнее время нет случаев правонарушений учащимися этой школы, немалая заслуга родительского комитета.

Очень много делает для школы сама А. Н. Сидорова. Ее увлеченность, заинтересованность, чувство ответственности позволяет умело организовать работу родителей.

Большим авторитетом пользуется родительский комитет школы № 1 (председатель Г. М. Алимжанова). Организованно начал свою работу в новом учебном году комитет школы № 2 (председатель Ф. П. Бочковский).

Немало задач решают и классные родительские комитеты.

С благодарностью говорят в школах о родительских комитетах 8 «Б» школы № 1 (председатель Р. И. Погребняк), 5 «Б» этой же школы (Н. А. Лагунова), 6 «Б», 7 «А», 7 «Б» школы № 2 (председатели Ш. Н. Ибраев, В. А. Борщева, Т. В. Султан), 4 «Б» и 6 «А» школы № 3 (Ф. Ю. Тишкова и Ф. П. Часовитина). Родители 6 «Б» класса третьей школы, среди которых особенно активно отличаются В. Е. Себякин и Ю. П. Лукашейко, почти полностью оформили географический кабинет.

Экскурсии, встречи с производственниками часто проводятся под руководством родителей. Так, в школе № 3 только в этом учебном году было проведено 39 поездок на предприятия города, встреч с передовиками. В школе № 2 комитет поставил перед собой задачу оформить уголок по профориентации.

# Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 1 (1004)



СРЕДА, 4 января 1978 г.



Цена 2 коп.

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ  
ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

## Сверх плана

Коллектив рудника горно-обогатительного комбината на десять дней раньше завершил выполнение годового плана. Вместо 6 613 тысячи тонн добыто и отгружено сырой руды на обогатительную фабрику 6 618 тысяч тонн, что составляет 100,1 проц.

Правофланговыми социалистического соревнования в юбилейном году стали бригады экскаватора № 6 (бригадир М. Ф. Федоров) и экскаватора № 7 (бригадир А. П. Семерджиев). Задание ими выполнено соответственно на 101,4 и 101,8 проц.

## Итоговое занятие

В клубе «Горняк» Верховного Совета СССР и торжественно состоялось итоговое занятие слушателей школ партийной и комсомольской учебы ЛГОКа по материалам седьмой

## В авангарде — передовики

Работники автобусного парка 27 декабря 1977 года по всем показателям выполнили план юбилейного года. Доходов при этом получено на сумму 21 тысяча рублей.

В авангарде идут такие передовики, как слесарь Смирнов, водители Ропп и Тарасов, мастер ремонтного участка Решетило.

## За почетное звание

Выполняя социалистические обязательства 1977 года, работники Лисаковской кон-

торы «Межрайгаз» 27 декабря справились с государственным заданием по всем показателям.

Сэкономлено 12 млн. кубических метров голубого топлива — это составило 192 тысячи рублей. План профилактического ремонта выполнен на 101 проц. В этом году газифицировано 218 квартир, переведен на природный газ хлебозавод, 25 декабря газифицирован горно-молзавод. Отрадно, что население и предприятия бесперебойно обеспечивались газом.

Весь коллектив борется за почетное звание ударников коммунистического труда.

секретаря парткома В. Г. Свигов. Он рассказал, как проходило обсуждение проекта новой Конституции, изучение документов сессии и торжественного заседания.

Затем все присут-

два документальных фильма «Внеочередная седьмая сессия» и «Дело Октября живет и побеждает».

Н. КРАСНОБОРО  
ДИКОВА,  
заведующая партка-

тета. Рассматривались вопросы о начале занятий, об оказании материальной помощи некоторым семьям. Постоянно заслушиваются особо отстающие ученики, их родители. За так называемыми трудными подростками закрепляются наставники. Комитет помогает проводить общешкольные родительские собрания, оформлять учебные кабинеты, проводить праздничные утренники. Члены комитета посещают неблагополучные семьи, беседуют с родителями учеников, нуждающихся в особом контроле и повышенном внимании. Педагогический коллектив постоянно чувствует его большую помощь.

Заслуживает внимания работа родительского комитета школы № 4, который возглавляет А. И. Сидорова. Ежедневно по микрорайону проходит родительский патруль, контролирующий выполнение учащимися режима

вплоть до школьных смогут увидеть фотографии лучших людей города, узнать о самых популярных и нужных в Лисаковске профессиях.

Широка и многогранна деятельность родительских комитетов. Много сил и времени требуется, чтобы справиться со всеми задачами. Однако, часто считают обязанности члена родительского комитета чуть ли не личным делом. Работу в школе следует расценивать как важнейшее общественное поручение, соответственно спрашивая о его выполнении на профсоюзных, партийных собраниях.

Под руководством педагогических коллективов, совместно с ними работают родительские комитеты. Постоянное усовершенствование их деятельности — одно из важнейших условий успешного воспитания подрастающего поколения.

## ДОСРОЧНО!

◆ Досрочно выполнен годовой план и дополнительное задание по производству **автомобилей**. Сверх плана и дополнительного задания будет произведено 7 тысяч автомобилей.

◆ Годовой план по производству **тракторов и сельскохозяйственных машин** выполнен досрочно.

Народное хозяйство получит в этом году сверх плана более 2 тысяч тракторов, сельскохозяйственных машин для растениеводства на сумму более 5 миллионов рублей и машин для животноводства и кормопроизводства на сумму около 15 миллионов рублей.

◆ Коллективы **предприятия нефтеперерабатывающей и неф-**

**техмической промышленности** досрочно выполнили годовой план по производству **автомобильного бензина**, дизельного топлива, топочного мазута, синтетических каучуков, автомобильных покрышек и резинотехнических изделий.

◆ Работники **молочной промышленности** досрочно выполнили годовой план производства животного масла, жирного сыра, цельномолочной продукции, молочных консервов. Сверх плана и дополнительного задания будет произведено более 5 тысяч тонн животного масла, 21 тысяча тонн жирного сыра, 600 тысяч тонн цельномолочной продукции и 43 миллиона условных банок молочных консервов.

## Учатся политинформаторы и агитаторы

Два раза в месяц в парткабинете треста на свою учебу собираются политинформаторы и руководители агитколлективов.

Состоялось очередное занятие. Присутствующие заслушали выступление секретаря парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В.

## Очередное заседание

Состоялось очередное заседание комитета комсомола ЛГОКа.

Члены комитета по первому вопросу «О ходе политической уче-

бы комсомольцев обогатительной фабрики» заслушали выступление секретаря комсомольской организации Л. Красновскую. «О

## Семинар профсоюзного актива

Семинар с вновь избранным профсоюзным активом, председателями местных комитетов, производственных комиссий, комиссий по социальному страхованию, по

охране труда и техники безопасности, жилищно-бытовой прошел в строительном треста «Лисаковскрудстрой».

Лекцию по трудовому законодательству прочитал заведующий

современной идеологической борьбе». **О. ШЕФЕР**, заведующая парткабинетом треста «Лисаковскрудстрой».

состоянии общеобразовательной учебы в комсомольских организациях ЖКО и орса» рассказали Н. Полов-

юридическим отделом областного профсоюзного комитета В. И. Семенов. О работе и задачах комиссий говорили старший инженер по технике безопасности

ников и М. Куклиновская.

**А. ДУБИНИН**, заместитель секретаря комитета комсомола.

Ю. А. Тулицов, главный бухгалтер строительного треста К. Г. Соколова, заместитель председателя строительного треста Н. Г. Татаренко.

## В школе атеизма

Третий год проходят занятия в школе атеизма с трехгодичной программой обучения,

организованной при горкоме партии. В программу входят лекции на атеистические темы,

семинары, практические занятия.

Состоялось очеред-

ное семинарское занятие. Слушатели школы заобразили две темы.

## РЕШЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛИСАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

г. ЛИСАКОВСК

НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 294

ОТ 29 ДЕКАБРЯ 1977 ГОДА

О проведении выборов в городской Совет народных депутатов по отдельным избирательным округам.

На основании ст. 120 «Положения о выборах в областные, районные, городские, поселковые, сельские и аульские Советы народных депутатов Каз. ССР» исполком городского Совета народных депутатов

### РЕШИЛ:

1. Провести выборы в городской Совет народных депутатов по избирательным округам № 18, 41, 85 вместо выбывших депутатов.

2. День выборов назначить на воскресенье 15 января 1978 года.

Председатель исполкома городского Совета народных депутатов  
Секретарь исполкома городского Совета народных депутатов

В. КОВАЛЕНКО  
А. БОГАЧЕВА

22 декабря в здании клуба «Горняк» было оживленно. В вестибюле можно было встретить народных депутатов городского Совета, директоров предприятий, начальников цехов и управлений, секретарей партийных и комсомольских организаций, представителей профсоюзов — словом, всех тех, кто в настоящий период руководит в городе всей производственной и общественной жизнью. В последние дни декабря они собрались, чтобы на четвертой сессии городского Совета народных депутатов (четвертого созыва) обсудить результаты работы трудящихся во втором, юбилейном году десятой пятилетки.

Прошедший год был знаменателен многими событиями — подготовкой и проведением празднования 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, обсуждением и принятием Основного Закона СССР — новой Конституции, всенародной борьбой за досрочное выполнение заданий второго года десятой пятилетки.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование трудящиеся Лисаковска добились немалых успехов.

С начала года сверх установленного плана произведено 180,8 тысячи тонн железорудного концентрата, 13,2 геккалорий тепловой энергии, 1,8 тысячи кубометров товарного бетона, 2,9 тысячи кубических метров стеновых панелей, 50 тонн металлоконструкций, 43,2 тысячи кубометров щебня, десятки тысяч тонн боксита, много различных товаров народного потребления.

Прирост общего объема производства за 11 месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 26 проц., 89 проц. из них — за счет роста производительности труда, план по которой с начала года выполнен на 100,7

летки в промышленности города внедрено более 12 новых технологических процессов, переведено на комплексную механизацию и автоматизацию 7 цехов и участков, осуществлено 44 мероприятия по внедрению новой техники с экономическим эффек-

ста города, повысился уровень технической оснащенности, усложнились задачи, которые предстоит решать в ближайшем будущем. Все это требует много, научного подхода к организации и управлению производством, создания наиболее благо-

Главное внимание в своем докладе В. П. Коваленко остановил на анализе такого показателя, как выполнение плана по росту производительности труда. В этом пятилетии предстоит повысить производительность труда в промышленности на 9 проц.

5,5 проц., то есть на 405 рабочих больше, чем положено по плану.

Низок коэффициент использования оборудования. На заводе ЖБИ-3 он, например, составляет 0,65—0,7 из-за слабой ответственности специалистов за положение

## С сессии городского Совета

# Работать лучше, производительнее

том более 2 миллионов рублей.

Большинство предприятий работают стабильно, добиваются роста производства, улучшения качества продукции, повышения производительности труда, как, например, коллективы Лисаковского горнообогатительного комбината, ремонтно-механического завода, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, хлебозавода, горбыткомбината.

За 1976—1977 годы внедрено более 600 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1 миллион 300 тысяч рублей.

Автотранспортными предприятиями города за счет перевыполнения плана по производительности труда перевезено более 800 тысяч тонн грузов.

К 7 ноября 1977 года рпортовали о выполнении планов двух лет пятилетки 44 предприятия, цеха, участка и бригады и более 200 рабочих.

Успехи эти сами по себе значительны. Но для того, чтобы в третьем году пятилетки сделать новый качественный шаг, нужно было вскрыть те недостатки, которые тормозят дальнейшее развитие города, найти пути их устранения. Этому и была посвящена настоящая сессия городского Совета.

По первому вопросу — «О мерах по улучшению использования рабочего времени и

приятных условий для широкого внедрения достижений науки и техники, передового опыта, развития инициативы и творчества масс, максимального приложения сил и знаний каждым тружеником.

В качестве примера хорошо поставленной работы, учитывающей перспективное развитие, он привел деятельность горнообогатительного комбината.

В настоящее время комбинат заключил договоры с 11 институтами на выполнение различных работ по исследованию наиболее актуальных для предприятий проблем, в основном по дальнейшей отработке технологии обогащения, а также по снижению потерь железа в хвостах. Большая работа проделана по реконструкции первой секции обогатительной фабрики, что позволило увеличить содержание железа в концентрате с 47,6 проц. до 49,6 проц.

В течение двух лет действует опытно-промышленная фабрика обжиг магнитного обогащения, дающая возможность получить концентрат с содержанием железа 60—61 проц. В 1977 году начаты опытно-промышленные испытания изготовления безобжиговых окатышей, которые позволят значительно улучшить показатели доменной плавки лисаковского концентрата.

Внедрение мероприятий

а в строительстве — на 10 проц. Между тем, не все коллективы справились с годовым заданием по этому показателю, как например, завод железобетонных изделий № 3, завод КПД, трест «Лисаковскрудстрой», ремонтно-строительный участок ЛГОКа, дорожно-строительное управление № 50, участок Краснооктябрьского бокситового управления.

За 11 месяцев 1977 года непроизводительные потери рабочего времени составили 67 997 человеко-дней. Из них в промышленности 37 643 человека-дня, в строительстве 21 951, на транспорте 8 403. Более половины из них — это потери по болезни и травматизму, что указывает на то, что хозяйственные руководители недостаточно уделяют внимания вопросам профилактики заболеваний и охраны труда.

В 1976 году из-за прогулов потеряно более 900 человеко-дней, не улучшилось дело и в 1977 году: за 11 месяцев прогулы составили 1365 человеко-дней.

Очень велики целосменные простои — 3 768 дней в этом году, и большинство из них ложится на строительные организации. Проверка показала, что они в основном допущены из-за плохо налаженного материально-технического снабжения, низкой организации труда.

дел на своих участках и из-за недостаточного уровня профессиональной подготовки рабочих.

Недостаточно глубоко делается анализ результатов внедрения научной организации труда, до сих пор нет ни одной бригады, переведенной на полный хозяйственный расчет.

Плохо налажено материально-техническое снабжение.

— Все эти примеры, — сказал В. П. Коваленко, — лишшний раз подтверждают, что развитие науки и техники требует кардинального изменения стиля и методов хозяйствования. В нашем народном хозяйстве есть крупные резервы, использование которых позволит ускорить темпы роста экономики и не только выполнить, но и перевыполнить план 1978 года.

С содокладом выступил народный депутат Н. Г. Лымарь. Он сделал отчет о работе постоянной комиссии городского Совета по строительству, в котором был дан анализ деятельности ряда строительных организаций треста «Лисаковскрудстрой» и его субподрядных организаций по использованию рабочего времени.

По-деловому, критически прозвучали выступления народных депутатов. Каждый из них говорил об успехах и недостатках того коллектива, где он трудится, вносил кон-

проц. Объем капитальных вложений в городе освоен на сумму 14 341 тысяча рублей, строительно-монтажных работ — на 10 129 тысяч рублей, введено в действие основных фондов на 7 миллионов 264 тысячи рублей. Строители сдали в эксплуатацию жилые дома с общей площадью 7 513 квадратных метра.

За два года десятой пяти-

повышения производительности труда на предприятиях хозяйственного и социально-культурного строительства в свете решений 25 съезда КПСС» — выступил председатель горисполкома В. П. Коваленко.

Рассказав об успешном выполнении коллективами годового и двухлетнего плана пятилетки, он подчеркнул, что за этот период выросли масштабы народного хозяй-

по новой технике в значительной мере способствовал успешному выполнению комбинатом государственных планов и заданий. За 11 месяцев реализация товарной продукции составила 103 проц. и сверх плана ее реализовано на 1,07 миллиона рублей. Достигнута экономия себестоимости продукции на 128 тысяч рублей и получена сверхплановая прибыль — 807 тысяч рублей.

Подводя итог, председатель горисполкома сделал вывод, что не все руководители отреагировали от прежних представлений и взглядов на пути развития производства. Многие по-прежнему делают ставку не на интенсивные, а на экстенсивные факторы развития и продолжают ориентироваться на избыточные трудовые ресурсы. В промышленности и в строительстве города занято на

кретное предложение. В их словах чувствовалась уверенность, что трудящиеся города умеют преодолеть имеющиеся недостатки и справиться с заданиями третьего года десятой пятилетки.

Сессия приняла соответствующее решение и наметила сроки отчета постоянных комиссий по выполнению этого решения.

**А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.**

## ЛУЧШЕ НАТУРАЛЬНОГО

ТОЛЪЯТТИ. Завод синтетического каучука выпустил первую опытно-партию новой продукции — каучук

марки СКП-3-01. Тем самым выполнено одно из главных обязательств коллектива на 1977 год. Недавно здесь освоено производство изопре-

нового каучука, который по своим качествам превосходит натуральный.

Коллектив предприятия принял встречный план на

1978 год. Рабочие и служащие завода решили увеличить рост производства на пять процентов против четырех, предусмотренных ранее.

Страна получит дополнительно тысячи тонн каучука, столь необходимого для шинной и резинотехнической промышленности.

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

# Если слушатель активен...

В школе коммунистического труда орс ЛГОКа, где пропагандистом Татьяна Павловна Вагнер, 24 слушателя. 11 из них передовики производства, 9 добились права именоваться ударниками комтруда, 16 — активисты общественной жизни. Добиться этого им помогает экономическая учеба. Это объясняется не только тем, что изучаемый материал здесь тесно связан с жизнью, но и большой активностью слушателей, умелыми действиями пропагандиста.

Вот впечатление от одного из занятий...

В первые годы советской власти мало кто задумывался о таком понятии как «культура обслуживания в торговле». Это было не случайно, так как слово «обслуживание» несло на себе печать старого мира и ассоциировалось в их сознании со словами «слуга», «прислуга», «услужить». Такое отношение к торговле было неверным. «Под умением быть торгашом, — писал В. И. Ленин в те годы,

— я понимаю умение быть культурным торгашом. Это пусть не могоают себе на ус русские люди или просто крестьяне, которые думают — раз он торгует, значит, умеет быть торгашом. Это совсем неверно. Он торгует, но от этого до умения быть культурным торгашом еще очень далеко».

Прошло много лет. Культура обслуживания в торговле шагнула далеко вперед. Об этом и повела разговор со слушателями пропагандист школы коммунистического труда орс Т. П. Вагнер.

В ходе беседы пропагандист наглядно продемонстрировала на плакатах задачи торговли в десятой пятилетке, сумела вовлечь в беседу слушателей. Так, на вопрос о том, какие требования предъявляются к продавцу, интересно ответила слушательница А. Д. Планида. Характерная черта современного продавца, — сказала она, — это стремление сделать свою профессию авторитетной. Достигается это прежде всего профессиональным мастерством,

высокими нравственными качествами, сознанием гражданского долга. Свою доброжелательность к покупателю продавец доказывает прежде всего тем, что не допускает в продажу неполноценные и недоброкачественные товары. В нашей стране много торговых коллективов, которые работают под девизом «Сделано отлично — продано отлично».

Пропагандист познакомила слушателей с основными понятиями культуры торговли на современном этапе. Главные из них — изучение потребностей и вкусов покупателей, обеспечение всеми необходимыми товарами, информация о качестве, свойствах и способах использования отдельных товаров, введение прогрессивных форм торговли.

И здесь Татьяна Павловна снова привлекла к изучению материала самих слушателей. Одна из них — Л. И. Подобрева — рассказала, что продажа товаров методом самообслуживания значительно сокращает время покупки

товара, увеличивает товароборот, обратила внимание на то, что метод самообслуживания широко применяется в лисаковском орс. В хозрасчете № 2, к примеру, удельный вес продажи методом самообслуживания составляет 42 проц.

Необходимо шире применять и такое новшество, как расфасовка товаров. Затраты труда при продаже тысячи тонн фасованной крупы или сахара сокращаются почти на тысячу человеко-дней. Это ведет и к ликвидации очереди у прилавка.

Как известно, культура торговли непосредственно связана с торговой рекламой. Продавец З. Ю. Мухамедкильдина, рассказывая о важности рекламы, процитировала стихи В. Маяковского на эту тему, рассказала о рекламе устной, световой, музыкальной. Социологи определили, сказала она, что каждый третий покупатель испытывает желание с кем-то посоветоваться. Поэтому некоторые берут в магазины знакомых или просто обращаются за советом к другим покупателям. И здесь важную роль может сыграть продавец, его внимание и забота.

Говоря о формах материального стимулирования и, в частности, о заработной плате, пропагандист

обратила внимание слушателей на ее рост. В хозрасчете № 2 заработная плата одного работника за последний год увеличилась на 8,8 проц. Но людей интересует не только материальная сторона. Социальное равенство, гласность, подведение его итогов, присвоение звания ударников и коллективов комтруда — все это и есть моральные стимулы.

В лисаковском орс они направлены на то, чтобы пробудить постоянный интерес к творческому поиску, лучшей организации труда, к повышению культуры торговли.

Занятие подошло к концу, но изучение темы на этом не закончилось. Пропагандист предложила слушателям сделать самостоятельный анализ работы продавцов из магазина № 14 (старший продавец А. Боше), выполнившему план двух лет пятилетки к 4 ноября 1977 года и пользующегося доброй славой у лисаковцев за высокую культуру обслуживания. Нет сомнения в том, что слушатели выполнят и это задание пропагандиста, что является гарантией дальнейшего повышения культуры обслуживания в нашем городе.

**Э. ШЕЙКО,**  
заведующая методкабинетом ЛГОКа.

# Разговор с пассажиром

У нас контролеров Лисаковского ПАТП, самые тесные контакты с пассажирами и на городском, и на междугороднем транспорте. Поэтому не удивительно, что все претензии обычно высказываются нам. Мы же, в свою очередь, замечания или предложения, сделанные пассажирами, доводим до сведения руководства предприятия.

Возможности для улучшения культуры обслуживания у нас есть, и делается многое в этом отношении.

Но хочется оговориться, что сам пассажир еще зачастую бывает причиной конфликтной ситуации. К примеру, в парке сейчас большинство автобусов новые, но обратите внимание, в каком состоянии сидения. Все они исчерканы, исписаны, причем, так, что никакой краской их не закрасить. И это дело рук пассажиров. Конечно, не взрослых, но почему они равнодушно взирают, когда какой-нибудь невоспитанный юнец портит салон машины.

Автобусные «зайцы» — настоящий бич для нашего предприятия. Очень много ездит детей без билетов. Мы уже стараемся их не штрафовать, а объяснить, что за проезд надо платить. Но в это время опять же пассажи-

ры, умудренные прожитыми годами, вступаются, говорят, что, мол, вам жалко, если ребенок бесплатно проедет, небось, не забудет.

Но ведь у нас, как и на любом предприятии, есть план, который мы обязаны выполнять, и поэтому проезд должен оплачиваться всеми, кроме тех, кто имеет льготы. А случается, что и взрослый норврит проскочить бесплатно, потом оправдывается — забыл мелочь захватить, нет разменной монеты. Начинает скандалить, когда ему скажешь о штрафе.

Хочется сказать еще и о том, что не все пассажиры знают правила. Например, садится он в городе в автобус, доезжает до автовокзала, а потом по этому же билету отправляется на фабрику, на КИД и т. д. А по правилам нужно брать ему два билета, потому что он доехал до конечной остановки. Многие этого не понимают, опять конфликт, скандал.

Все городские автобусы работают без кондукторов. И чтобы более убедительно показать, какой ущерб наносит «зайцы», приведу несколько цифр. В ноябре в автобусных кассах на всех маршрутах было оторвано билетов на сумму 11 тысяч 766 рублей, фактическая же выручка составила 10 тысяч

889, прямой ущерб — 877 рублей. А за год эта сумма вырастает до 10 и более тысяч. Больше всего «зайцев» ездит по маршрутам №№ 1, 3, 4. За ноябрь по первому маршруту недоплачено 11 проц., по № 2 — 5,3 по третьему — 9,7, № 1—11,5, № 7 — 6,4 процента.

Бывает, что вокроешь кассу, а там чего только нет.

Видно, что люди делают это вполне сознательно. Когда встречаешься с таким, поражаешься и возмущаешься. Водители автобусов стараются экономить бензин, продлить срок службы автомобиля, а такие вот, с позволения сказать, «человечки» сводят все старания на нет.

В городе, вероятно, нет жителя, который бы не пользовался услугами автотранспорта. Так давайте же посмотрим со стороны, беспристрастно на себя, свое поведение в салоне автобуса, не будем равнодушными, не замечающими, как кто-то портит сиденье, едет без билета. Ведь водитель и контролер мало что сделают без помощи внимательного, вежливого пассажира. И в конце концов, вежливость обязательна не только для них, но и для вас, пассажира.

**Л. ИВАШНИКОВА,**  
старший контролер ПАТП.

# Ленинизм — источник вдохновения

БЕЛГРАД, (ТАСС). В канун завершения 1977 года — года 60-летия Великого Октября теоретический и политический орган Союза коммунистов Югославии журнал «Социализм» опубликовал статью секретаря в Исполкоме Президиума ЦК СКЮ А. Грличкова, посвященную этому славному юбилею.

Поворот в мировой истории, осуществленный русским пролетариатом под руководством партии большевиков во главе с В. И. Лениным, говорится в статье, позволил претворить в жизнь вековую мечту прогрессивного человечества. Пролетариат сбросил оковы рабства и создал первое в мире государство рабочих и крестьян. Началась новая историческая эпоха — эпоха возникновения и развития социализма как мирового процесса. Поэтому юбилей Октября стал праздником не только советских трудящихся, но и всех прогрессивных людей мира.

После Октября коренным образом изменилась картина мира и соотношение сил в нем. Силы мира нанесли тяжелое поражение силам войны и агрессии.

Перемены, происшедшие в Советском Союзе за 60 лет, говорится далее в статье, не могут не вызывать уважения и восхищения. Первое в мире социалистическое государство добилось впечатляющих результатов в своем развитии, стало одной из двух самых мощных держав мира. Мощь и достижения СССР во все большей степени способствуют борьбе за дальнейшее изменение отношений в мире. В Советском Союзе, занимающем одну шестую часть земли, создаются мате-

риальность СССР — в главе, посвященной принципам внешней политики Советского государства. Последовательное применение и уважение этих принципов всеми государствами могут приблизить человечество к созданию такого мира, каким представлял его себе Ленин, — мира творческого труда, мира, свободного от опасности возникновения войн.

Октябрьская революция, продолжает А. Грличков, оказала непосредственное влияние и на развитие революционного движения в Югославии. Мы с гордостью можем сказать, что десятки тысяч борцов — наших соотечественников — участвовали в Октябрьской революции, были красногвардейцами, работали в органах Советской власти, были рабочими, солдатами и крестьянскими депутатами. Идеи Октября вдохновили на революционную борьбу и рабочего-металлиста Н. Броз Тито.

Захватченная огромной волной революционного движения, порожденного Великим Октябрем, Коммунистическая партия Югославии, преодолевая тяжелые условия подполья и террора властей, с новой силой включилась в борьбу за интересы рабочего класса.

А. Грличков подчеркивает, что вступление во вторую мировую войну Советского Союза после нападения на него гитлеровской Германии внесло в югославских коммунистов уверенность в том, что общенародное восстание под руководством КПЮ против фашистских захватчиков принесет Югославии национальное и классовое



**Болгария.** 11 новых моделей автобусов, автофургонов, малотоннажных грузовых автомобилей подготовили к серийному производству инженеры и конструкторы завода «Чавдар» в Ботевграде. Все эти машины отличаются не только высокими эксплуатационными качествами, но и elegantным внешним ви-



дом. Конструкторы позаботились и о создании максимальных удобств водителям этих машин.

На снимке: в цехе завода «Чавдар».

Фото БТА — ТАСС.

риальные и другие предложения для непрерывного развития советского общества, всестороннего процветания советского человека.

Возрастающая роль Советского Союза в международных отношениях является результатом его достигнутых в его стремлении к миру. Это отражено и в новой Конституции

деятельности комиссии содействия семье и школе в ее состав рекомендовано вступить коммуниста В. Бусыгина, заместителя начальника АТП.

Идеи Октября продолжают вдохновлять людей, стремящихся к социализму, остаются великой движущей силой на этом пути.

## Газета выступила. Что сделано?

В статье «Требование времени» (от 18 ноября 1977 года) поднимался вопрос о недостаточном контроле за посещаемостью занятий в вечерней и заочной школах рабочими различных предприятий и организаций города.

Вот что отвечает редакции секретарь партбюро автобазы № 3 А. Лашкул:

«Факты, изложенные в статье, о плохом посещении работниками автобазы № 3 школы рабочей молодежи полностью подтверждаются. Руководство и местный комитет создают все необходимые условия учащимся для повышения образования. Систематически проводятся с ними беседы. Причина неудовлетворительной посещаемости кроется в одном — в личной нерадивости самих учащихся. Будем принудительно, один день в неделю, не допускать таких к работе и направлять их в школу».

О принятых мерах по улучшению посещаемости сообщает секретарь партийной организации ПАТП Л. Сидорова:

«Статья «Требование времени» обсуждена на заседании партбюро, на котором была отмечена важность поднимаемого газетой вопроса и необходимость постоянного контроля за повышением

образования. На предприятии создана комиссия содействия семье и школе, назначен ответственным член партбюро, подключен к ее работе комитет комсомола, активное и непосредственное участие принимает администрация.

На заседания комиссии обязательно приглашаются руководители предприятия, начальники автоколонн, мастера и лица, нерегулярно посещающие занятия. Принципиальный разговор с ними позволяет выяснить причины плохого посещения школы и, если это зависит от администрации, то на заседании комиссии вопрос решается в пользу учащегося. 13 декабря членами комсомольского прожектора был проведен рейд по школам вечернего и заочного обучения.

Посещение школ рабочими предприятия также постоянно контролирует партийная организация».

Отвечает председатель комиссии по содействию семье и школе ПЗЭС И. Гоголь:

«Статья обсуждена на заседании комиссии. Со всеми участниками проведены индивидуальные беседы в присутствии начальников служб и отделов. Комиссией намечено провести собрание всех учащихся, на которое будут приглашены представители администрации, завкома, секретари партийной и комсо-

мольской организации».

Сообщает начальник управления «Казстальмонт» Н. Лымарь:

«Статья «Требование времени» нацеливала руководителей предприятий и общественных организаций на повышение внимания к рабочим, которые учатся в вечерних и заочных учебных заведениях. Говорилось также о нарушениях прав учащихся».

Комиссия по оказанию помощи и контролю за учебной работой работников управления нашла должный порядок в соблюдении прав учащихся. Отдел кадров принял меры, чтобы они не посылались в командировки, а трудовые отпуска предоставлялись им только в период летних каникул».

Редакции отвечают начальник АТП Н. Крайцов и секретарь партбюро В. Подосенов:

«Статья обсуждена на заседании техсовета и в коллективе. Критика признана правильной».

Руководителям подразделений, в которых рабочие имеют пропуски, предложено до 15 декабря провести персональный разбор причин пропусков. Издан приказ, запрещающий посылать в командировки, длительные рейсы учащихся. Для уси-

ления деятельности комиссии содействия семье и школе в ее состав рекомендовано вступить коммуниста В. Бусыгина, заместителя начальника АТП.

В настоящее время разрабатывается положение местного комитета о социалистическом соревновании за звание «Лучший в труде», «Лучший в учебе», итоги будут подводиться за полугодие».

## К юбилею комсомола

Решения XXV съезда КПСС, масштабы задач, которые поставлены перед нами, вызывают вдохновение, требуют целенаправленной работы. Успех десятой пятилетки в конечном счете зависит от работы каждого участника. В нашей бригаде все осознают это. Поэтому и стремимся повысить производительность труда, качество продукции, наиболее эффективно использовать оборудование.

Бригада комплекта № 3 — это маленькое звено в масштабах комбината, но для выполнения предприятием государственного плана важна и его работа. Стараемся решать производственные вопросы технически грамотно, с учетом своих резервов.

В бригаде четыре человека. Более тринадцати лет работает ткачихой Нина Цапа-

риша. Стаж Надежды Решетниковой поменьше. Галина Никулина всего второй год на производстве. Помогаем ей, чтобы и она как все мы, стала ударником коммунистического труда.

К 60-летию годовщины Великого Октября перевыполнили план двух с половиной лет. Затрудняют нашу работу внеплановые простои оборудования под привязкой основы.

Свои «слабые» места мы знаем, а поэтому приложим все старания, чтобы добиться их устранения. Наша бригада решила выполнить четыре годовых плана к 60-летию юбилею Ленинского комсомола. Понимаем, что задача не из легких.

Н. РОДЯКИН,  
бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха.

## На старте — зимняя спартакиада

Всей спортивной работой в тресте «Лисаковскрудстрой» руководит Совет физкультуры. Только в 1977 году им подготовлено 36 спортсменов первого спортивного разряда, 260 — массовых разрядов, 360 человек сдали нормы ГТО по всем видам. В прошедшем году состоялись зимняя и летняя спартакиады, соревнования, посвященные Дню строителя.

Хороших результатов добились наши спортсмены и на областных соревнованиях. Например, участвуя в четвертой зимней спартакиаде, команда треста заняла второе место, уступив лишь спортсменам Соколовско-Сарбайского ГОКа. Нельзя не отметить успешное выступление и футбольной команды «Строитель», которая заняла третье призовое место.

Такие успехи — это, прежде всего, результат работы тренеров и инструкторов-общественников А. А. Терина, В. С. Колиогорцева, М. И. Чернышова, В. А. Борзова, П. Д. Миняева.

Сейчас совет физкультуры приступил к проведению восьмой зимней спартакиады. Состоялись первые соревнования по рыбной ловле и волейболу, но основная борьба за кубок спартакиады развернется в 1978 году.

**А. КУРИЛЕНКО,**  
председатель совета  
физкультуры треста  
«Лисаковскрудстрой».

## Выступили успешно

В Кустанае закончился турнир боксеров, посвященный памяти героя казахского народа А. Иманова, в котором участвовали четыре боксера из нашего города — В. Сингер (46 кг), В. Киреев (57 кг), А. Алимжанов (67 кг), С. Зиновьев (74 кг).

Успешные своих товарищей вы-

Начало года — это и радостный праздник, и новые трудовые заботы. Немало таких забот у коллектива отдела доставки городского узла связи. Жителями Лисаковна и поселка Октябрьского выписано на 1978 год около 43 тысяч экземпляров газет и журналов. Все они должны регулярно доставляться в руки подписчикам.

В отделе доставки проделана большая подготовительная работа. Однако, как известно из опыта прошлых лет, в начале года все-таки случается путаница, и почта-

## ЗАБОТЫ ПОЧТАЛЬОНОВ

льоны порой приносят газету или журнал не по нужному адресу. От подписчиков поступают жалобы. Основная причина таких случаев — неправильное оформление адреса на абонементах. Выясняется, что адрес на квитанции, которая находится у подписчика, правильный, а на абонементе в узле связи — совершенно другой.

Мы просим всех подписчиков прийти в отдел доставки

и сверить адреса. Отдел работает с 9 до 19 часов.

У нас в городе двухразовая доставка. Центральные газеты «Правда» и «Известия» поступают в узел связи в 15 часов, и их разносят во вторую половину дня, которая продолжается до 17, а то и до 18 часов. В зимнее время темнеет рано, и почтальонам порой бывает очень трудно разносить газеты — ведь не во всех подъездах

горит свет. Необходимо, чтобы и работники ЖКО, и сами жильцы обращали побольше внимания на освещение подъездов.

Что касается почтальонов, то они прилагают все свои силы и старания, чтобы корреспонденция и задания, поступающие жителям нашего города, доставлялись в срок.

**Н. ХУДОРЖКО,**  
заместитель начальника  
узла связи.



Продукция Московского завода полиграфической фольги используется для оформления изделий, выпускаемых в самых различных отраслях промышленности.

Красочная фольга украшает полиграфические издания, циферблаты часов, шкалы приборов, ею оформляется радиотелевизионная аппаратура, холодильники и другие промышленные товары.

Коллектив предприятия готовится расширить ассортимент своей продукции. Завод будет выпускать новые марки бронзовой и алюминиевой фольги для тиснения переплетов книг из синтетических материалов, а также специальные виды фольги для высокохудожественных изданий, для документов.

На снимке: старший инженер Центральной заводской лаборатории М. В. Киселева. Она — разработчик нового вида бронзовой и алюминиевой фольги, которые позволяют получить высококачественные тиснения на обложках книг.

Фото В. Кунова

(Фотохроника ТАСС).

## ЭКРАН ЯНВАРЯ

В дни зимних школьных каникул кинотеатр «Искра» проводит фестиваль детских художественных фильмов. Ребята смогут посмотреть фильм «Голубой портрет», который расскажет о сложном внутреннем мире подростка, о мечте, о счастливой поре детства, о первой любви.

О жизни воспитанника Ивановской интернациональной школы



## ПОДРАЧКИ

новником фильмов «Прония судьбы плы с легким паром», «Невероятные приключения итальянцев в России», «Старики-разбойники». Новая его работа «Служебный роман» — это история рождения любви, о том, как любовь преобразует человека. В главных ролях Алиса Фрейндлих, Андрей Мягков.

«Позови меня в даль светлую» — так называется киноповесть Василия Шукшина. Так называется и фильм, поставленный по этой

поколению, чье детство было искалечено войной. Родители его погибли, а братьев усыновили разные люди. Спустя много лет Бартев разыскивает братьев, узнает историю их жизни. Фильм создан режиссером Николаем Губенко, актерами Жанной Болотовой, Юозасом Будрайтисом, Роланом Быковым, Евгением Евстигнеевым, Георгием Бурковым.

Молдавские кинематографисты в фильме «Кто кого» расскажут о бывшем солдате-фронтовике, который сумел возродить спорт после войны в селе, воспитать чемпионов всеобщего и международного

ступили В. Киреев и С. Зиньков. Первый бой у представителя Кустаная Владимир выиграл с явным преимуществом, следующие два — по очкам. В финале Владимир встретился с чемпионом Казахской ССР среди юношей Ю. Бремяковым. Уступил он своему сопернику незначительно, завоевав серебрянную медаль. С. Зиньков завоевал бронзовую медаль.

**В. МОРДВИНКИН,**  
тренер.

интерната, приехавшего в Советский Союз из Латинской Америки, ребята узнают, посмотрев фильм «Дневник Карлоса Эспинолы».

Фильм «Предательница» повествует о двух последних днях в интернате, где живут и учатся дети, лишившиеся родителей, любимой воспитательницы, должной расстаться по личным обстоятель-

ствам со ставшими для нее родными ребятами.

О забавных приключениях маленькой обезьянки и медведя Гаврилы рассказывают фильмы «Приключения Нуки» и «Дикий Гаврила».

Зрители хорошо знакомы с творчеством Эльдара Рязанова, поста-

новности режиссером Станиславом Любимшиным. Герония фильма — Агриппина Веселова — одна воспитывает сына. Ей нелегко живется, она мечтает о светлой любви, семейном благополучии, покое. В фильме заняты Людия Федосеева — Шукшина, Станислав Любимый, Михаил Ульянов, Иван Рыжов.

Жанр фильма «Подранки» — психологическая драма. Писатель Алексей Бартенев принадлежит к

го значения.

Герои лирической комедии «Город с утра до полуночи» — наши современники, жители одного большого города.

В январе зрители посмотрят второй фильм «Легенда о Тиле» — «Да здравствуют нищие!», комедия «Эликсир молодости», приключенческий фильм «Золотой пояс».

**Л. ФАДЕЕВА,**

директор кинотеатра «Искра».

## ВЕРШИНА З И М Ы

### Погода в январе

Наступающий январь во многих районах страны обещает быть холодным. На большей части европейской территории Союза снег, метели наиболее вероятны в первой декаде и в последней пятидневке месяца. В северных районах в большинстве дней предполагаются резкие колебания температуры с усилением морозов в отдельные периоды ночью до 30—35 (на северо-востоке и востоке местами до 40—45), днем до 20—25, местами до 30—35 градусов. При потеплениях температура будет повышаться ночью до минус 15—20, днем до минус 10—15 градусов. На остальной территории в более холодные дни второй и третьей декады возможно понижение температуры в средней полосе ночью до минус 20—30 (на востоке до минус 33—38), днем до минус 20—25 градусов; в южных районах ночью до минус 20—25 (на юго-востоке до минус 29), днем до минус 15—20 градусов.

**В республиках Прибалти-**

**ки, Белоруссии, в Ленинградской области** наиболее холодная погода предполагается во второй половине января с понижением температуры в отдельные периоды ночью до минус 20—25, днем до минус 10—15 градусов.

**На Южном берегу Крыма и Черноморском побережье Кавказа** в течение месяца ожидается преобладание относительно теплой погоды с температурой днем 5—10 градусов (в районах Сочи, Сухуми в некоторые дни до 12—15 градусов тепла). Во второй и третьей декадах возможно кратковременное похолодание днем до минус 2 — плюс 3 градуса. Осадки наиболее вероятны в первой половине месяца и в последней пятидневке.

**На курортах Северного Кавказа** в первой декаде предполагается неустойчивая довольно теплая погода с небольшими осадками (снег, мокрый снег, дождь). В дневные часы могут наблюдаться оттепели. Вторая и третья декады будут более холодными, возможны редкие колеба-

ния температуры (в холодные периоды днем до 15—20 градусов мороза, в теплые периоды возможно повышение температуры до плюс 1 — минус 4 градусов).

**В Среднем Поволжье** в течение месяца ожидается преобладание морозной сухой погоды. В первой половине месяца морозы постепенно усилятся ночью до 22—27, местами до 32, днем до 16—21 градуса. Во второй половине месяца холодные периоды (днем минус 25—30 градусов) будут чередоваться с периодами более теплой погоды (днем минус 10—15 градусов).

**В Нижнем Поволжье** первая декада предполагается более теплой. В отдельные дни возможно повышение температуры ночью до 0, днем до 5 градусов тепла. Во второй и третьей декадах предполагаются колебания температуры ночью от 7—12 до 23—28, местами до 32 градусов мороза, днем от минус 1—6 до 18—23, местами до минус 26 градусов. Осадки, местами метели наиболее вероятны в первой и третьей декадах. В отдельные дни возможен туман.

**На Урале** январь ожидается холодным. В первой половине месяца морозы посте-

пенно усилятся ночью до 23—28, днем до 17—22 градусов. Вторая половина месяца будет более холодной, в отдельные периоды возможно понижение температуры ночью до минус 32—37, местами до 42 градусов, днем до минус 25—30, местами до 37 градусов.

**В Казахстане** значительное усиление морозов ожидается в третьей декаде (ночью 30—35, днем 20—25, на юге ночью 25—30, днем 12—17 градусов). В течение месяца частыми будут снегопады, метели.

**В республиках Средней Азии** наиболее холодная погода ожидается в третьей декаде. В отдельные дни в большинстве районов возможно понижение температуры ночью до минус 13—18, местами до минус 20—25 градусов.

**На юге Западной Сибири** на большей части территории январь ожидается холоднее обычного. В большинстве дней первых двух декад температура ночью минус 21—26, днем минус 11—19 градусов. Третья декада предполагается значительно холоднее с усилением морозов временами ночью до 32—39, днем до 25—30 градусов.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ.**

Заводу КПД требуются на постоянную работу машинисты мостовых кранов, формовщики. За справками обращаться в отдел кадров ЗКПД, проездом автобусом № 7.

**Администрация.**

Кинотеатру «Искра» на постоянную работу требуется дворник.

Обращаться к директору.

Коллектив автобазы № 3 выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной смерти

**ТЕРЕЩЕНКО**

**МИХАИЛА ИВАНОВИЧА**

Администрация и коллектив Лисаковской гордизстанции извещают о безвременной кончине дезинструктора

**БУЗНИКОВОЙ**

**ЛЮБОВИ ГРИГОРЬЕВНЫ** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.